
»sbreoeen, 1001. V. Aví, 801. sséio. ledd. november 10

5äS*és

ELŐFIZETÉSI ÁB.:
HELYBEN: VIDÉKEN: Felelős szerkesztő és laptulixjdonp^.XT;

Jfélóvro. . . Ókor. — til. Félévre . Ü kor. — fii. THAN GYULANegyedévre. 3kor. — fii.M«»rrr,"i—"T,"n,irrr Negyedévre 4 kor. 5í> fii. i'
SZERKESZTŐSÉG és KIABŐiüVÁTÁL:

j Debrccaen, FCtór Biedermann-];»iota, fiiJduziat, 
az udvarban hátul.

Á magyar iparról.
Minap egyik fővárosi lap erős 

kirohanást intézett a nálunk le­
telepedett németerszági mérnökök 
ellen ; pedig ezeknek a rokon­
szenves — habár idegenből ide­
szakadt — szakavatott diplomás 
gép-speeiálistáknak köszönhetjük, 
hogy bennünket és a magyar 
gépipar-munkásokat a modern 
technika vívmányainak ezernyi 
titkaiba beavattak.

Másként áll azonban a dolog 
a külföldről ide importált műveze­
tők és munkásokkal. Régi dolog, 
hogy a félmüveit mesterember, 
legyen az német vagy más nem­
zetiségű, ha idegenből hozatjuk, 
nélkülözhetetlensége tudatában igen 
büszke és arrogáns ; a keze alatt 
dolgozó munkással pedig gorom­
bán bánik és ügyel arra, hogy az 
ő mesterségének csinját-binját va­
lahogy el ne lesse, mert akkor ő 
feleslegessé válik! Inkább — és 
rendszeresen a maga hazájából

Ámor istenke.
Mese,

Irta: Harmaíh Lujza.
Messze, messze, nem is olyan racsne, 

Tolt egy ország, melynek öreg jó királyára 
annyi szerencsétlenség borult, hogy egé­
szen elfelejtett szegény mosolyogni. Úgy is 
hitták már országszerte, hogy: „a szomorú 
király“ s országát meg elkeresztelték „szo­
morú országnak“.

S pedig nem is olyan sokkal azelőtt 
vigak, boldogok voltak az emberek ebben 
az országban én még a legvigabb maga a 
jó király, kit kedves családikor, reménytel­
jes trónutód és az a piczike unoka vett 
körül, ki is szemefénye volt az egész or­
szágnak, a családnak és legfőképpen a jó 
nagyt-pának.

De haj nem sokáig tartott ez a nagy 
boldogság, amint, hogy semmi jó som tart 
sokáig o földön. Csakhamar mélységes gyász 
borult mindenre és nem volt szem az or­
szágban, mely könytelen maradt volna. 
Nagy, nagy veszteség érte az országot, 
melynél nagyobb már nem is lehet. A da­
liás ifjút, az apa szemefényét, az ország

hozat az ő bevallása szerint hasz­
nálhatatlan magyar munkaerő he­
lyett másikat és csakis igy ért­
hető az, hogy vas- és gépipari 
gyártelepeink művezetői és elő- 
munkásai nagyrészt németek. Sőt 
tovább megyek : a tősgyökeres 
magyar munkás a szerszám­
elnevezést a zengzetes német 
nyelven sajátítja el, tehát nemcsak 
a hadsereg, hanem a fém- és vas­
ipar nyelve is német!

Miért ? ! Mert nincsenek szak­
iskoláink. Ott van ugyan a felső 
ipariskola, de ott nem törekvő és 
intelligens iparosokat, művezetőket, 
hanem tartalékos tiszteket neve­
lünk. Ennek az intézetnek olyan 
az atmoszférája, hogy a belőle 
kikei ült, végzett növendékek utál­
ják a kézimunkát, dohosnak talál­
ják a műhely levegőjét és miután 
a technikára át nem mehetnek, 
lesznek úgynevezett műszakrajzo­
lók, örökös szolgák és öreg nap­
jaikra koldusok. — Ebbe az inté­
zetbe csak az jelentkezhetik, aki

legalább négy középiskolát sike­
resen végzett és a fém- vagy 
gépipari szakmákban valamely 
telepen pár havi gyakorlatot is 
szerzett.

Teremtsünk olyan előkészítő 
intézetet, ahol két közép, vagy 
pedig hat elemi osztályt végzett 
és tizenharmadik életévüket be­
töltött, jó erkölcsű fiuk három 
éven át a megtanulandó iparban 

I kellő elméleti és gyakorlati ki­
képzést nyerjenek, hogy a három 

I év letelte után a tanult mester- 
: ségből segédi diplomát és ne 
; felső ipariskolába szóló felvételi 
I igazolványt kapjanak. — így, ha 
; van a fiúnak ambíciója, tovább 
I képezheti magát, vagy folytató- 
! lagosnn, vagy pedig pár évi 
: praktikus gyakorlat után.

A felső ipariskola pedig 
I akként módosítandó, hogy azok 
I az ifjak, akik ott végezték tanul- 
I Hiányaikat, onnan a műegyetemre 
! is átmehessenek, ha magasabbra 
I vágynak.

büszkeségét, ki trónján köveitj volna ap­
ját, halva kapták meg mulató házában, ho­
lott is ügy mondják, — a szerelem ölte 
meg.. .

A szerelem, ez a nagy mester, mely 
mosolyt és ragyogó napfényt dérit min­
denre, hol otthonra talál, épp úgy képes 
sötét gyászba, zokogó kétségbeesésbe bo­
rítani mindent, ha tiltó szóval ajtót zárnak 
előtte, vagy kiűzik a helyről, hol fészket 
vert magának.

A királyfiu szerette azt, kinek nem 
volt szabad szeretnie és gyűlölte azt, kit 
szeretnie kellett volna. Nem volt nyugta, 
nem volt maradása. Hiába mozdított m íg 
egetföldet, ég és föld kérlelhetlen maradt, 
megtiltották, hogy azt szeresse, kit szive 
szerelmével vett körül.

így aztán, ha nem lehettek egymáséi 
az életben, egymáséi lettek a halálban, ahol 
nem választhatja el őket többé sommi földi 
hatalom.

Gyászba borult az egész ország, de 
főképp az a nagy asszony, ki szive vérével 
táplálta és anyagi szeretőiével nevelte oly 
nagygyá, meséssé, oly embernyi emberré a 
megboldogult királyfit.

Nem is volt többó maradása az or­
szágban, hol drága egyetlen fia pihente örök 
álmát. Futott a helyi öl, hol ráemlékeztette 
minden. Futott, kereste az idegent, az is­
meretlent, hol egyetlen arcz, egyetlen szó 
no hoiza vissza emlékezetébe borzasztó 
veszteségét.

A jő öreg király ezalatt vezette or­
szága goridjait ée törülte, törülte sűrűn omló 
könyeit, hogy népei ne lássák, mily nagy 
bánata van. Szomorú volt, nem tudott mo­
solyogni, de szive-lelke tele volt jósággal 
ós igyekezett elfelejteni a maga nagy bá­
natát, hogy népeiért élhessen.

És mig népei áldották jóságát ée 
boldogok voltak uralkodása alatt, az ő nagy 
lelke mind és mind szomorúbb lett a sok 
csapástól.

Főkópp az a nagy gond nyomta, hogy 
mi lesz szép, virágzó országból, ha nincs ki 
a trónon kövesse?

Es amint igy tűnődött napról napra, 
egyszer csak még nagyobb, még eötétebb 
gyász borult lelkére.

Távol idegenben gaz gyilkos kozok 
tőrt döftek egy nagy nemes szívbe, melynél 
nagyobb, nemesebb még nem dobogott e 
földtekén.

Legújabb divatu és szőrmeárú különlegességek
gyönyörű kiállításban

olcsó árak mellett
beszerelhetők aNői felöltők

DARVAS TESTVÉREK
újonnan berendezett női és gyermekfelöltck áruházában 

Főtér, UungAria k:Avélaéz mellett.



Csakis igy fogunk intelligens, 
képzett magyar iparos-nemzedéket 
teremteni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

A ezéles m< derben megindult felirati 
vita elért érd -ki s pontjához. A képviselő- 
ház nagy pártjainak vezórs/ónokui után 
mára a párfonkivüliek legkivalóbbjának, 
Beöthy Ákosnak és tízéi 1 Kain én miniszter­
elnöknek felszólalását várják.

A mai ülés ismét felesketéssel kezdő­
dött, mert még mindig vaunak olyan bi­
zottsági tagok, akik nem esküdik fid Még 
ma is hiányoztak nchányan, úgy, hogy még 
majd lesz alkalmunk felesketésük t végig­
hallgatni.

Az első szónok
Beöthy Ákos volt. Beszédét azzal a 

kijelentéssel kezdte, hogy a benyújtott fel­
iratok egyikót se fogadja el. Konkrét indít­
ványt nem akar tenni és csak a kormány 
általános politikájáról kíván szólani, mely 
őt aggodalommal tölti el Azt találja, hogy 
a kormány nem helyesen informál,a a ko­
ronát. 1875 óta egy kormányunk se volt, 
mely a koronának igazán feltárta volna az 
ország állapotát. (Helyeslés az egész bal­
oldalon.)

Beöthy mindjárt beszéde t lején oeipős, 
éles és gúnyolódó volt Minden mondatával 
a miniszterelnököt figurázna ki és a bal 
párton négy derültséget keltettek szavai, 
midőn a szabadelvüpárt és a miniszterelnök 
közötti viszonyról szólott. A jobboldal bi­
zalma — úgymond — mint a záporeső hull 
a miniszterelnök nagy szivére és teli kam­
rájára. (Nagy derültség) De ez nem fog 
sokáig tartani. A múltban való tapasztala­
tok eléggé megtanították erre.

Beöthy beszéde erősen polemikus éa 
támadó. Élt s vágásai különösen a uóppár 
ton keltettek tetszést és Rak öve» ky és hívei 
folyton tapsoltak szavainak.

A szaladelvüpárt — úgymond beszéde 
további folyamán nz egyházpolitikai ro 
formet a függetlenségi párttól, a közigaz­
gatási reformot pedig a megboldogult nem-

I
zoti párttól, tehát mindkettőt az ellenzéktől 
annektálta. Az egyházpolitikai törvények 
bűnben fogantalak és megzavarták a val 
lási békét, Á kvóta felemelése és az ischli 
klauzula egyházpolitika kifolyása Ezután 
következett a b.x Tisza, moly az ország 
fölötti uralmat a szabadelvüpártba akarta 
helyezni.

— Széli Kálmán irta alá először, — 
kiált közbe jRokovszky István.

— Nem igaz, — vág vissza a kor 
mányvleök — a 1)0 ik voltam.

Beöthy Ákos: Széli Kálmán megalko 
tott két fontos törvényt, az összoférheileiv- 
séget és a kúriai bíráskodást. Axoatmn 
mindkettőt félrendszabálynak tarja. A 
kúriai bíráskodás mellett is továbbra fennáll 
a hatalmi monopólium, mely csinál a mi 
riisztereluök személyével olyan bálvány­
imádást, a minőt még sohasem láttunk 
Magyarországon Á régi rendszer sem vál­
tozott és az ország még most sem látja 
tisztán, hogy a lex Tisza, vagy az akkori 
obstrukezió győzött-e P Szóló ezután rátér a 
Neue Freie Pressének Bánffyról szóló le­
leplezéseire. Báró Báy.ffy, hogy hangulatot 
csináljon az országban, unnak idején uton- 
uífélen hirdette, hogy ő Magyarország utolsó 
alkotmányos miniszterelnöke. Parlamenttel 
és alkotmánynyal biró országban ilyen bo- 
londgombát még nem. mondtak.

Beöthy Ákos azután erő» támadást 
intézett a miniszterelnök ellen. A minisz­
terelnök politikája osztrák p litika Magyar- 
országon. Ugyanez a politika buk.atta meg 
a miniszterelnök négy elődjét A magyar 
soha sem fogja bevenni ezt a politikát.

Knhik Béla személyes kérdésben szó­
lal föl. Kijelenti, hogy ha Széli Kálmán a 
Tisza lexeí nem is irta alá elsőnek, de min- 
donr-aetro i,iáirta.

Ezután Széli Kálmán emelkedett «só-
lés- e.

Széli Kálmán miniszterelnök azt ál- 
Htja hogy a függetlenségi párt felirata is 
csak pars frázis. Parafrazi-a a programra 
juknak. De hát ekkor mér vetik ss- mére 
a kormánynak, hogy a saját programmjá 
nak parafrázisa a felirat ?

Beöthy Ákos azt mondja, nem jó 
egyik felirat se, akárki csinálja, egy se jó, 
csak az lehet jó, amit ő csinál. (Ellenmun- 
das balról) tiajnáija, hogy Beöthy mindig 
ily izolált., mert ha nem ilye ■ volna, nagy
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talentumának több hasznát vennék. H,,,, v, 
lehet a kvóta emelést összeköttetésbe hozü 
as egyházpolitikával P Ezt nem érti. M;, 
nem volt objektiv. Azt mondta, aióta tá­
madt r,z országban minden rossz, amióta 

1876 óta —- S az aktiv kormányzatba 
került. Ez nem áll Iíol a bizonyíték Tó 
telt ől-tótelre be tudja bizonyítani, hogy

ttk.működése csak hasznára volt az országa 
És Beöthy 1875-beü társai, akik akkor 
ellenzéket képeztek, sohase áilitoiták, ho«v 

: osztrák érdekekkel szaturálta az ov- 
I szagot.
' Mikor Beöthy föllépett, én voltam az 
I első, aki Örömömnek adtam kifejezést e fű- 
! lőtt (Mozgás.)

Ra\<mzky : Gavallér dolog volt.
Szili Kálmán: Igen, nem is dicsek■ 

vésből mondom Nem is azt gondoltam 
hogy ezért Beöthy engedjen az ő támadásai 
érdekességéből, (Ellonmondás. Kiáltások: 
Miért tenné? A választók küldték!) Do 
arra felelem, hogy Boőthy azzal vádolt, en­
gem, hogy én befogadok kitárt kebelembe 
mindenkit, akárki jön hozzám.

Beöthy azt kivonta volna, hogy & 
volt nagy többséggel szemben a kisebbség­
ben levő ellenzék ment volna, a kormányra. 
Es a politikai piramisnak feje tetejére 
állítása.

Beöthy azt mondta, hogy kérdezze meg 
elődjeit, mért buktak meg? Nincs erre szük­
sége. Ú azt fogja megkérdezni, akit már 
egyszer megkérdezett, mikor arról a hely­
ről olment e ha arról győződik meg, hogy 
nem tudja kötele ss égét betölteni, elmegy 
arról a helyről. (Tups a jobbon.)

Kiáltások: Ováczió!
Szeli: Önök támadnak engem ós tűn 

tétnek e támadás ellen, ez az önök jussa, 
s ha én védvén magam a pártom ia véd. 
ós vannak, akiknek ez is tetszik: ez már 
rendezett tüntetés! (Zajos taps a jobbon.)

Magyarországon nincs más állam aka­
rata csak a magyar államé. — Az önálló 
vámterületről szól ezután. A gazdasági 
helyzet kérdéseink megoldása nehéz. Az 
önálló vámterület kérdése nem más, mint 
a gazdasági kérdések megoldásának egy 
módozata, A kérdés jogi oldalára nézvu 
megjegyzi, hogy a kormány a, leghelyesebb 
álláspontot, foglalja el. Az arohestralis közire 
(szólásokat utasítja vissza éa kéri begy ne 
háborgassák közbe« olásokkal. Az önálló

A nagy királynő, népének bálványa, 
áldozatja lett egy rettenetes felfogásnak, 
mely a koronás főket szemelte ki áldozatul.

Hírül hozták, hogy a fiát gyászoló 
anya, ki mélységes nagy fájdalmára nem 
talált o földön irt, gyilkos kezektől találva 
elköltözött oda, hol ismét feltalálja imádott 
gyermekét.

És hogy e rettenetes hirt hallotta és 
hogy o borzasztó csapás ia rázudulr, szegény 
jó király most már végképp elfelejtett 
mosolyogni. Most már nevezhették inéi tán 
szomorú királynak.

De nemcsak a király, hanem az egész 
ország gyászba borult, mintha csak feketé­
vel vontak volna be mindent. Az emberek 
egyebet se tettek, mint sírtak, jajgattak 
folyton.

És ebben a gyászos, szomorú környe 
leiben édes k>s szirom — melynek hitelesét 
szinte elfeledték az emberek a nagy es ;pá 
sok közepette — nőtt, fejlett gyönyörű 
virággá.

A szomorú események ezen a szép­
séges virágszálon is rajta hagyták bólyegii- 
ket, de igy is gyönyörű volt. Egész valójá­
ban bizonyos melancholia ült mintha foly­
ton keresné azokat, akikéi oly gyászosan

veszített cl. Vagy talán kutatta, a boldog­
ság problémáját, melyet örökségében nem 
talált?... Ki tudná m eg mod an i !

I És egy szép vidám nsípon, mikor az
ifjú szív fogékonyabb e a pereznyi ön fele­
dés szebbé teszi a jelent, remény teljesebbé 
•' jővőt, az a piczike isten, mely nyilával 
annyi ifjú szivet tesz boldogtalanná, mely 
áldást vagy átkot hord magával, bc-lopóz 
kodéit a szép kis király leány szivébe is ós 
egyszer csak megjelent ajkán a® első bol­
dog mosoly és szemébe az a fény, mely 
szívből jőve mindig szírre talál.

Daliás ifjú jött napkeletről, keresve 
mind-, nhol az élet igazát, melyről az va­
gyon megírva a bölcsek könyvében, hogy 
boldog lészen az, aki megtalálja

És az ifjú addig korear, kutatta, 
mígnem két ragyogó szemből feléje su­
gárzott.

( Ibiikor Ámor istonko megfogta a bá­
jos király leány kezét éa bele" tette a da­
liás ifjúéba, mondván :

keressétek ne kutassátok to­
vább, nézzetek egymás szemébe, ott van az 
élei igaza, amint az meg ven irr.! a böl­
csek könyvében.

A két ifjú egymásra nézett és megér­
hette az ialenke szavát és azon peroztől 
fogva a szomorú gyerekből boldogan mo­
solygó szerelmes hajadon lett.

Ámor isrenke megtanította örülni az 
j életnek, ifjúságnak, mely csak kevéssel 

azelőtt oly re mony telén volt számára.
Es azután hiába emelt a köztük ló- 

- tező trón áthághatatlan ; kadályt, a daliás 
ifjúnak, a szépséges leánynak volt annyi 
erejük, hogy ezt az avult közfalat lerom­
bolják. Hiába akarták koronával ékíteni 
se ép szőke fejét, ő inkább választotta az 
egyszerűbb sorsot, hol a kis istenke lesz a 
kapus és nem engedi betolakodni nz ósdi, 
elavult fogalmakat, melyek apját és egész 
nemzetségét a szer* ucsótlenscgbe sodorták.

És hogy Ámor istenke látja, hogy mily 
diadalt aratott o földön, elhatározta, hogy 
ott hagyja Zeusz templomát s lakója le. z 
az ént borlakta glóbusnak, hol állandó elő­
adást fog tartam ingadozó ifjú sziveknek a
hű szerelemről.

Ajánlom n.ktek, modern ifjak é* 
leányok el ne maradjatok ez előadásról!

BmBKaME
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- Karácsonyi uj évi és alkalmi kézimunka ajándék tárgyak
Stá Füstös testvérIV. -

gtekiütését Füstös tettvéiekné A ízires hirriíésí Iái mily kivitelit t 
vállalunk, úgy szintén hamnyekőtéft is
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vámterület előnyeiről szól aztán. Az álme- Gvnl» zn v ..... .. ,, .net rázkódtatásával járna a gazdasági élet- „ • • ,. . ’ j gelugyolo a földművé.esi 
nők - A ki- és bevitel szükségességét ál- mm,B^rmmbál.
ii ja 8 mondja, hogy ez ezután nehezebben A tárgyalások megkezdése előtt He­
ia lassabban menne. A vámszövetség én az gedüs Sándor kereskedelmi miniszter í’o- 
önállö vámterület közti előnyöket és hátrá- gadta az osztrák kiküldötteket, mire dr

ä ,iiumtitk4; 
kérd 8 sím, de szürke képe a gazdasági . LS')V'' belefogtak az autonom vain-
helyzetnek. Componsálni kell a kérdéseket •pr'fa második olvasásába. A jegyzőkönyvet

Faikai a törvényszék előtt.
— Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése. —

Ez évi augusztus elején hozták vissza 
Amerikából Falkai Lászlót, a posta sikkasz- 
tóját aki 40.0 i0 koronával szökött meg. A 
pénzt csaknem teljesen megtalálták nála,

, . ------- , . -- - Jig 2000 korona kára maradt a postának.
es az egész dolgokat. (Helyeslés) Kotr pro- d/; Prokopius Béla kereskedelemügyi min. j Megtérült az a 2000 korona is, a mit Fal-
miszum az egész dolog a ha ma kimond- titkár vezeti. ! ___ :K_„ .
juk is az önálló vámterületet, kompromiszu ------- —-

VIDÉK.

Ä tehenek ára Most tartották meg 
Püspök-Ladányban az országos vásárt, a

mok nélkül megállhatunk akkor ? Itt alku­
ról van szó.^mely nem lehet mindkét félre 
kizárólag előnyös. Ha káros volna az alku, 
ő lesz az, ki a leghatározottabban ellen­
szegül, (Helyeslés)

Az osztrák felfogás vádját utasítja j melyre Nemes Balázs nagyhajóim gazda is 
vissza. A osztrák ipar ha pangani fog, mit . felhajtotta két szép fejős tehenét. A tehe- 
nyer Magyarország azza1, ha maga is pang ; nck jóároa keltek el. Háromszáz koronát 
iparában és kereskedelmében. Inkább mind í kapott a kettőért, a mivel este a vasúthoz 
kettőt hagyjuk boldogulni. Kossuth azt i indult. Alig hagyta el a községet, egy sötét 
mondja, hogy az osztrák kereskedő 53 mii- alak. neki támadt, földre teperte és addig

A kivitel és bevitel kezelésére vonatkozó­
lag azt mondja, hogy elismeri, hogy az 
osztrák és magyar vámterület, főleg a mai 
európai viszonyok mellett, melyek a nyers­
termények kizárását czólozzák, sok súrló­
dásnak vannak kitéve, de inkább igy le­
gyen, mint szembeállítsuk őket egymással. 
Zichy János gróf ábandó szerződésről szélé 
iieszódpasszusá.ra tér ki és választ akar 
adni. Az ideiglenes állapot tűrhetetlen volna 
8 megmagyarázza a trónbeszéd idevágó ré­
szét, mely az állandó állapot megteremté­
sét czólozza. A néppárt két szónokáról akar 
szólni, az egyik Zichy János gróf, ki hig­
gadt, esendő modorban tárgyal, a másik 
szereti a complikátiékat és ez Rakovszky, 
aki csak pikáns és személyes dolgokat hoz 
fel, mig Zichy másként tesz galambszeh'd 
modorával.

Ä* ísufcynom vámtarifa.
Értekeelet a kereskedelemügyi 

minisztériumban,
— Fővárosi tudósítónk telefon jelentése. —

A keresk. minisztériumban ma dél­
előtt folytatták az autonom vámtarifa tár­
gyában az idén Bécebcn megkezdett tár­
gyalásokat. Az osztrák kormány részétől 
a következő megbízottak jel ntok meg : 

Dr. Stibrál osztályfőnök, dr. Rössler

minden pénzét elezedve 
mesazejárt. Azonnal jelentést; tett a cssnd- 
őrsegnek, mely csakhamar kózrokeritetíe a 
rablót Smidroczki Johan ottani közveszélyes 
betörő személyében, kinél az elrabolt pénz­
ből még 268 koronát megtaláltak.

A félmillió» »!kkass<t&&.
— Fővárosi tudósítónk telefon jelentése. —

A főváros nagyszabású si&kasztó- 
jának Kecskeméty Győzőnek hollétét a 
rendőrség ma épp oly kevéssé tudja, 
mint a hogy Falk&i Lászlóra nem 
akadtak mindaddig, a mig ő maga nem 
árulta el amerikai czitnéfc. Kecekeméty 
Győző azonban Falkai sorsán is okul­
hatott s aligha teszi meg a rendőrség­
nek azt a szivosséget, hogy elfogassa 
magát.

A rendőrség közegei, a kiküldött 
detektívek mind egyforma eredmény­
űvel térnek vissza, azzal, hogy a hol
keresték Kecskemétet, ott nincsen. A 
rendőrségen kiviil állók köréből már ! dődött Szabó Géza bíró elnöklése alatt.

kai egyelőre itthon hagyott a nyomorgó 
családjának. A bíróság hamarosan kitűzte a 
sikkasztó levólhordó ügyében a tárgyalást, 
de akkor nem végezhettek vele, mert dr. 
Vázsonyi Vilmoi védő Falkai elmeállapotá­
nak a megvizsgálását kérte, miután a volt 
háziorvosától olyan informácziókat kapott, 
hogy Falkai mindig idegbajoa volt.

Ezért elhalasztották akkor a tárgya­
lást A törvényszék orvosszakértői azóta 
megfigyeli ék Falkait s mert úgy találták, 
hogy semmi baja sincs, kitűzték mára a 
tárgyalás folytatását. Aa első tárgyaláson a 
vádlott bűnbánóan beismerte a sikkasztást, 
csupán azzal mentegette elkövetett bűnét, 
hogy nagy nyomorban élt a fami- 
liájával.

— Húsz évig becsületes tudtam ma­
radni, — mondotta, — de aztán nem áll­
hattam ellent a kísértésnek.

Falkai előadta aztán a vallomása so­
rán, hogy felesketett levélhordó volt, évi 
800 korona fizetéssel. Pénzeslevcleket ée 
utalványokat kézbesített. Május 28-án özek­
ből körülbelül ! 0.000 korona értékűt meg­
tartott és vele New-Yorkba szökött.

— Éa miért tette? — kérdezték tőle.
—■ Mert a családom nyomorgóit
— De hát miért volt ilyen nagy ösz- 

szogre szüksége.
— Erre nem is gondoltam.
— Gondolt máskor is arra, hogy sik­

kasztani fog P
— Igen, do felülkerekedett bennem 

a becsületes érzés.
A mai második tárgyalás dóltájt kez-

pí’zitive. b híreket kap a vizsgálatot 
vezető rendőrtanácsos. így ma azt új­
ságolta valaki, hogy csütörtökön dél­
után látott valakit a székesfehérvári

Szavazók voltak mellette Kürthy István és 
dr, Mtidaraesy Béla bírák. A közvádat hi­
vatali sikkasztás büntette czimén dr. Gáli 
Endre kir, ügyész képviselte. Falkainak a

lovag min. tan., dr. Schüller Richard és dr. pénzt rakosgatott az asztalon. A felírni
vasúti vendéglőben, a mint igen sok védőjeként dr. Vázsonyi Vilmos ügyvéd ós

Glück Alfréd sogédtitkárok a kereskedelmi 
minisztériumból ; dr. Beck Miksa Vladimír 
báré osztályfőnök, "űr. Moissl tanár min. 
tana sós és dr, Soldier Ernő minisz eri 
tüt ár a földmivelésügyi minisztériumból; 
Gerstendörfen Adolf őszi ály tanácsos 
ti-Áramok Frigyes kormánytanácsos a pénz 
ügyminisztériumból, akik az előreláthatólag

orsz. képviselő szerepelt. A tárgyaló terem
tatott fényképről felismerte, hogy az, a színükig megtelt hallgatósággal, 
kit látott, tényleg Kecskeméty Győző

vs

Egy börtönőr vezette Falkai Lászlót 
volt. Egy másik jelentkező, a ki a sík- j a terembe. Látszik rajta, hogy a fogság 
kasztó szájhősnek barátja, azt jelen- , nagyon megviselte. A termete középmagas, 
tette be, hogy Kecskeméty Győző min- I de a leste előrehajlott meggörnyedt. A 
den valószínűség szerint Madagaszkárba i ruházata tiszta és választékos, az előadása 
szökött. j nyílt s egy csöppet sem pózol. Mikor a bi-

Ezt a véleményét onnan merit), ! róság elé áll, illedelmesen meghajtja magát, 
hosszabb budapesti tartózkodásra való to- hogy mikor Falkait Amerikából vissza- í A tárgyalás, miután a bizonyítást jó- 
k intőt tol az osztrák delegációi épületbe ; hozták, Kecskeméty elbeszélte neki, - részt már a múlt alkalommal befejezték — 
szálltak. : hogy Madagaszkárral semmiféle kiadási ma azon kezdődik, hogy legelőbb felolvas-

A magyar kormány részéről részt szerződésünk nincsen és valamelyik fran- i sák az orvosszakértők véleményét, majd ki 
vesznek : czia kikötőhelyről sokkal eléhb ért el, - ia hallgatják közülök dr. Moravcsik Emii

Biró Tamás miniszteri tan., Emmer- j mint Amerikának Hamburghoz legkö- | egyetemi tanárt, a kihez dr. Vázsonyi Vil- 
hog Vilmos osztály tan. a keresk. minisz- | zelebbi egyik városát. A rendőrség ma mos védő több kérdést intéz. Ezután dr. 
tóriumból ; báró Andrea szky István min j ebbe az irányba terelte a nyomozást, Darvas ós dr. Pálmai orvosokat hallgatják 
tanácsos és Marschalkó József osztálytan. a de már nem igen bizik a szökevény ; ki a védő kérésére. Valamennyi után pedig
pénzügy minisztériumból; Ottlik István min. kézrekeritésének lehetőségében, 
tanácsos, Roth Loránd osztály tan és Rnisz

sorra jött, mint tanú, Falkai János, a vád­
lott bátyja,

6
gyapjú-szövet nádorságok az Őszi és teli idényre "W" 33 IS Z 
-A. D O Hj F üzletébe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak mellett 

szerezhetők be. Kossuíh-utcza, Dőre ezukrász mellett.
---- ------- — A ozfmre tessék ügyeim. -
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A vAd- és vcdboszódek elhangzása 
után a törvényszék sikkasztás véteéga 
miatt három évi fegyházbüntetést 
mólt Fáikéi Lászlóra.

SZÍNHÁZ.
I

Uriel Äooata Gutzkow drámája két 
estén át vonzott nagyobb közönséget a j 
színházba. A darab hőse Uriel Acosta, az i 
ál M esi ás, Spinózza kortársa, a ki uj ta­
nokat hirdet. E miatt egyházi átokkal sújt 
ják. Uriel Acosta szép szerelmese és édes 
anyja kedvéért visszavonja hittanait s kész ! 
a vezeklésre. Oda fekszik a templom elé, j 
tűri, hogy mindenki meg-ugja, do felhábo- j 
rodva ugrik fel, mikor a vetélytársa is j 
rúgni akarja és beront a templomba, ahol 
kikiáltja, hogy nem von vissza sommit. 
Uriel Acosta szép menyasszonya a vetély- 
társhoz megy feleségül, de az első alkal­
mas pillanatban megmérgezi migát. Acosta ' 
haldokolva találja s utána hal ő is: szivén 
lövi magát. Ez a darab rövid meséje. Drá- j 
mai s ituácziókra bőséges rnyag, de túlsá­
gosan komor a kidolgozása. A hős elbukik, i 
A világrend marad a győztes s az ember ! 
mégis különös érzéssel hagyja el a szín- , 
házat. A hőssel bukott az igaz szerelem is. 
Juditot Fái Flóra, Uriel vetélytársát Szu- j 
büdös játszotta, mindkettő dicséretre méltó i 
igyekezettel Kettős dicséret illeti Odryt, a ! 
darab fordítása és az Uriel Acosta valóban 
gondosan kidolgozott alakításáért.

Államtitkár. A franczia kiváló vig- 
játékirónak, a kifogyhatatlan szellemű Bis• 
s nnak egyik legkitűnőbb vigjátéka az 
„Államtitkár“ szerdán kerül színre. — A 
czimszerepot Komjáthy János játsza, ki a 
darab bemutatóján is nagy sikert ért el 
kitűnő alakításával.

A kia herceeg. Lecseq remekműve, 
a bájos zenéjü Operette: „A kis herczeg“ 
csütörtökön Komlóssy Emmával kerül színre.
A színtársulat kedvelt szubrettje bizonyára 
ez újabb szerepében is, melyre ambiczióval 
készül, sikert fog aratni.

A becsület. Sudermann Herman vi­
lághírű színmüve : „A becs let“, hosszabb 
pihentetés után újból műsorra került. A 
színtársulat kiváló gonddal készül a péntek 
esti előadásra, mely alkalommal Trast 
grófot Komjáthy János, Róbertét Odry 
Árpád, Helént. Fáy Flóra, mig Álmát Szabó 
Irma fogja játszani A kisebb episod izore- 
pok is a legjobb kezekben vannak, úgy 
hogy az előadás egyike lesz a legkiválób- 
baknak. A kitűnőnek Ígérkező estre fel- 
hívjuk a közönség figyelmét.

Debreozenl gazdák gyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

A gazdasági egyesület tegnapelőtti 
értekezleten, amelyet a városháza nagy- 
tanácstermében tartottak meg, a gazda­
közönség rendkívül nagyszámban jelent meg. 
Az értekezleten a gazdák biztositó szövet­
kezetének szervezetét ós ezólját ismertették 
meg a gazda közönséggel.

Rickl Antal gazdasági egyesületi al- 
elnök nyitotta meg az értekezletet. Felkérte 
Rubinok Gyula országgyűlési képviselőt, a 
ki az értekezleten, miüt az országos gazda­
sági egyesület titkára vett részt: a gazdák 
Biztosító szövetkezetének ismertetésére.

A gazdaközönség mindvégig nagy 
figyelemmel ós tetszéssel hallgatta Rubinok 
Gyula előadását, valamint az ő utánna fel 
szólalt Tóvölgyi Titus ismertetését.

A Gazdák Biztosító Szövetkezetének 
programmja az „önbistositás.“

Egy csomó áldozatkész magyar gazda 
összeállóit s alapítvány és üzletrészekben 
letett egymillió kétszázezer koronát s meg­
alakította az országos szövetséget; minden 
haszon és nyereségre való számítás nélkül; 
az önbiztositás lehetőségét a gazdaközönség 
tette le. A kormány a kitűzött üdvös és 
hazafias czél megvalósítását a mega részé­
ről azzal segítette elő, hogy négyszázezer 
korona alapítványt tett.

A mely pillanatban ez a szövetkezet 
megalakult és a gazdaközö.iségnek átada­
tott, abban a pillanatban megszűnt az az 
alapítóké lenni, a haszon egy fillérig a 
gazdaközönségó : a biztositó tagoké. És a 
mely pillanatban a gazdaközönsóg ezt az 
eszmét megérti és a szövetkezet köré cso­
portosai, abban a pillanatban le hull róla a 
biztositó részvénytársaságok kartelljének 
békója, abban a pillanatban lehull róla 
annyi biztosító rószvénytársulat rengeteg 
kiadásainak és fentartásáuak sok millió 
korona terhe s a biztosítások révén befolyó 
haszon a biztosító gazdáké maradván, az 
idegen részvénytársaságok nem visznek ki 
Magyarországból milliókat.

Mert azon 40.000 ügynököt, annyi 
rengeteg hivatalnokot, annyi fényesen be­
rendezett részvénytársasági üzlet helyisé­
gének fentartására szükséges milliókat váj­
jon nem a biztosító közönség dijaiból fize­
tik-e? a vájjon a biztosítások révén befolyó 
összegből nem milliók vitetnek o ki Ma­
gyarországból a külföldi tőkepénzesek ré­
szére J s a magyar gazda részére csak 
azon csekély s talán a befolyt dijaknak 
egy negyed részét sem képező összeg 
marad e, mit a tűz és jégkárok előfordu­
lása esetén a részvénytársaságok neki 
juttatnak *

Ezzel szemben a gazdák biztositó 
szövetkezető, mint az önmagát biztositó 
gazdák egyesülete, magánérdek nélkül, 
hazafias működésének kötelékébe vonván 
az ország gazdáit, a szövetkezetét nem 
üzletnek tekinti, s nem számit arra, hogy 
a biztosításokból nyereséget szerezzen, 
hanem eszközli a biztosítás egyedül azért, 
hogy a károsult garda kártérítést nyerjen 
és épen ez a magyarázatja annak, hogy a 
kért összegek kifizetése után font maradó 
összeg nem az alapítóké, hanem azokó a 
biztosító gazdáké a kik a szövetkezetnél 
eszközölték biztosításaikat s a megtakar! 
tóit összeg nem a külfö di tőkepénzesekhez 
vándorol, hanem a magyar gazdáé lesz,

Lehetségessé tenni tehát, hogy mind­
ezen a milliók a biztositó magyar gazda- 
közönség zsebében maradjanak, oly hazafiui 
feladat, a moly az általános elismerést ós
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felkaroltatást nemcsak megérdemli, de ra­
ját ótdekeink fel nem ismerésével nagy 
élhetetlenséget árulnánk el, ha még ezentúl 
is a biztositó részvény társulatok nyerészke­
désének közpréda gyanánt dobná oda ma­
gát a gazdaközönség.

A Gazdák Biztositó Szövetkezetét lét­
rehozó tagok valamennyije gazda és vala­
mennyi biztosító s a szövetkezet önnön 
magának biztosit, a szövetkezet és a bizto­
sító fél érdeke egy ós ugyanaz s a szövet­
kezeti közgyűlésen saját maga határoz

Azok, akik a gazdák biztosító szö­
vetkezetét alapították az alapítók, a nyere­
ségből osztalékot nem kapnak, mert az 
alapítók minden osztalékról előre lemon­
dottak, mert előttük nem az anyagi nyere­
ség, hanem valami nagyobb, valami nemes, 
magasabb czél volt kitűzve: a magyar 
gazda biztosítási érdeke.

Az értekezleten nagy figyelemmel hall­
gatták a felvilágosító beszédeket. A Gaz­
dák Biztosító Szövetkezetének Debrcczon 
és Vidékén való képviseletét a debreczeni 
gazdasági egyesület fogadta el.

* Ä polgirmester hetvenhét
éves. Simcmffy Imre kir. tan. polgár 
mester tegnap érte születésének hetve­
nedik évfordulóját, A szép napról csak 
kevesen bírtak tudomással, de azok, 
akik tudtak róla, siettek felhasználni a 
kedvező alkalmat, hogy városulk köz­
tiszteletben álló polgármesterét újból 
meggratulálják. Ezek között első volt 
a városi tanács, a melynek tegnapi 
ülésén éljenzéssel fogadták a belépő s 
elnöklő polgármestert, azután a tanács 
nevében Komlóssy ’-rthur főjegyző gra­
tulálta meg s kívánt további működé­
séhez erőt egészséget. A polgármestert 
kedvesen érintette a tanács tagjainak 
figyelme, melegen mondott köszönetét a 
ragaszkodásért és a jó kívánságokéit.

* Ki akar pályázni? A debre­
czeni kereskedelmi és iparkamara lapunk 
utján a következő pályázatokra hivja fel 
az érdeklődők figyelmét: A corfiui cs és 
kir. konzulátus értesíti a kamarát, miszo 
rint Saracomenos Diádéin urat, a corfui 
gazdasági egylet igazgatóját megnyerte 
arra nézvs, hogy osztrák-magyar cziküeket 
(gazdasági gépek, baromfi, marha, selyem, 
méhtenyésztési czikkek stb.) bizomány a 
vegyen. A szállvani kívánók, a kik ilyen 
arukkal rendelkeznek, bátran hozzá for­
dulhatnak. Saracomenos ur beszél és ir 
görögül, olaszul, angolul, fraocziául, rpa 
nyolul, azonban németül és magyarul nem 
tud, — A cs ós kir szab. kaasa-oderbeigi 
vasút igazgatósága, megküldte kamaránknak' 
azor pályázati hirdetményt, moly azon pá- 
lyafentartási czélokra szolgáló faanyagokról 
szól, melyek a magyar vonal számára szük­
ségesek, — A cs. ós kir. helyőrségi élelme­
zési bizottság Debreczenben az 1902. évben 
szükséges hús biztosítása ezéljából 1901. 
november hó 25-én a cs és kir. 39. gy^' 
logezred törzsépület irodájában (Pavillon 
laktanya) ajánlati tárgyalást tart — A cs. 
és kir. közös hadügyminisztérium f. cv no­
vember 26 iki lejárattal Brünube, Buda­
pestre, Grázba, Kai ser-E bersdorfba szán­
tandó következő takarókra hirdet pályáza­
tot: 16,000 téli takaró, 30,000 nyári ta­
karó, 6760 lovassági lópokrócz.— A m. kir. 
államvasutak Budapest balparti üzlet veze­
tősége megküldte a vonalai részére szűkén-



faanyagok szállítására vonatkozó hir- 
detményét, pályázati feltételeket és méret- 
j.-gyzéket, A pályázni kívánók kamaránk­
ul megtekinthetik. — A m. kir. vasgyárak 
központi igazgatósága az 1902 évben szűk 
légen tölgyfa-anyagra f. évi november 
2(Viki lejárattal pályázatot hirdet. D-bro 
ezen 1901. november 16. Kereskedői mi éti 
iparkamara.

* Személyi hír. Lovag Dobieczki 
Sándor városunk III. kerületének ország- 
g? ölési képviselője a képviselőház pá ■ napi 
szünetére hazaérkezett, Sokan üdvözölték 
H népszerű férfiút azon alkalomból, hogy 
az országgyűlésnek oly fontos közleladé.i 
bizottságába őí választották elő-idő jegy- 
tővé.

* Hangverseny. A ti brcczeni 
S?t. László dalegylet első nyíl ános 
hangversenyét szombaton este a Margit • 
fürdő (lisztéi méhen fogj. megtartani.
A hangverseny iráni széles körben nyil­
vánul a legnagyobb érdeklődés, amit 
bizonyít az a körülmény is, hogy a 
jegyekből már most, a hangverseny 
előtt, a legnagyobbrész elkelt. A mulat­
ság Kedvesnek, kellemesnek ígérkezik, ; 
részint a gazdag műsor, részint az ! 
estélyre nagy érdeklődéssel készülő j 
nagyközönség s a hangversenyt követő 
tiínczmulatság miatt. Az ifjú dalárda ; 
első szereplése is nagy vonzerőt gya- : 
kőről a dai, zene iránt melegen érdek­

1901 november 19.

lődő közönségre. Jegyek a hangver- j 
senyre Szentkirályi Tivadar, Mendelo- 
vics Lajos, Biattner Gyula és Kúrián | 
Gyula urak üzletében, de szombaton 
este a pénztárnál is válthatók.

* Tűíj* s tan caiiióa. Ma delelő it 
fél 10 órakor gróf Dégenfold József főisp ui 
elnöklete alatt teljes tanácsülést tartanak a 
városházán, melyen a november 28-ára ki­
tűzött őszi rendes közgyűlés tárgyai készít­
tetnek elő.

6 Élj egység. Takár József fűszer | 
kereskedő és Varga Lajos cs. és kir. őr­
mester folyó hó 14 én tartották eljegyzé­
süket Nómothy József helybeli iparos szép 
és kedves leányaival : Esztikével és Julis­
kával. E kétszeres frigyet a család nagy 
pompával ünnepelte meg, hol Kiss Béla 
zenekara mellett kivilágos kiviradtig tar ó 
táncz után omlott szét a rokonság.

* A* ácnifjuaágt knosamlateágit,
amelyet a Margit-fürdő nagytermében tar­
tottak meg, anyagilag s erkölcsileg egy­
aránt jól sikerült. A mulatságon igen so­
kan vettek részt s ezekből az alábbiakban 
adjuk a hölgyek névsorát:

Asszonyok: Kiss Andrásnó, Horváth 
Sáodorné, Szűcs B-ílintnó, Szonyi Sándorne, 
F rkas Miklósnó Harangozó Jánosno, Kozma 
Istvánná, Szunka Józsvfnó, Oláh Sándorne. 
Foldcsi Lajcsiié, Böszörményi Károly ne, 
Barna Tamásné, Deli Sándornó, Szabó Fo- 
voneznó, Reszegi Ferenczné, Csáki Ferenczné, 
Sallai Istvánnó, Horváth Istvánná, loth 
Mihálynó, Palóczi Lászlóné, Balog Sándornó, 
Mike Ferenczné Fiilöp Istvánnó, Kapitány 
ist vénné Székely Jánosno, Kiss Józsefné, 
Kiss Inn éné, Varga Lajosné, Deák Józsefné, 
Mezei Istvánnó, Tokaji Gaborné, özv. Hor­
váth Ferenozcó, Szentpóteri Ferenczné, 
Szendrei Jánosnó, Tóth Mihály né, Csiba 
Károly né, Erdei Mihálynó, Iíopényi Jó­
zseféé, özv. Nagy Terózeó, Márton Jó- 
*-:efnó, Szabó Istvánnó, Balog Istvánnó,

Major Jánosnó, Borsos Ferenczné, Szilágyi 
Jánosnó, Szilágyi Józsefné, Sipos Jánosnó, 
Sipos Sándornó özv. Veres Istvánnó, Szabó 
Józsefné. Lénárd Irnrénó, Szegedi Józsefné, 
Kiss Andtásnó.

Leányok: Varga Esztike, Dnák Pi­
roska, Vid t EsKtike Szdágyi Mariska, Kiss 
Juliska, Orosz Mariska, Fésű* Juliska, 
Sziklay Karol in, Vógh Rózácska, Balog 
Erzsiké, Marton Mariska és Juliska, Tamás 
Esztike, Tokai Juliska, Sipos Juliska Veres 
Juliska, Lónárd Juliska, Vásárhelyi Esztike, 
Szegedi Juliska, Horváth Mariska, Kiss 
Esziike, Kapitány Mariska óa Esztike, Kiss 
Rózácska, Kozma Juliska, Oláh Juliska, 
Szarka Esztike, Miskolczi Juliska, Szabó 
Esztike, László Mariska és Esztike, Csáki 
Erzsiké, Újvári Katicza, Mike Juliska, 
Fülöp Rózácska.

* A fíiggetleneégt-kör zászlóivá- j 
tási ünnepélyén elcseréltetett egy fekete 
téli kabát. A ki tévedésből elvitte, kéretik, 
hogy a kör szolgájának adja át.

* Akinek nem inge, ne ^egye
magira. Pár nappal ezelőtt Pupp | 
Géza Piacz-utcza 71 ez. alatti lakostól 
több darab ruhaneműt lopott el isme- < 
rétién tettes. A káros hasztalan tett 
jelentést a rendőrségnél is, mert a tét- j 
test az sem tudta elfogni. Már nem is 
remélte, hogy elveszett ruhája megke­
rüljön, mikor tegnap délelőtt véletlenül 
egy zülött alakon észrevette, hogy az 
fehérneműjéből visel egy darabot. Rög­
tön fülön csipette, a közeli rendőrrel a 
központra vitette. A zülött alakot Szö- 
völdi Ferencznek hívják, erősen ta­
gadja a lopást, de Papp Géza utóbb 
tanukkal bizonyított ellene. Szövöldit 
ideiglenesen letartóztatta a rendőrség,

* A „Oöa^ssy-Egyesü'eV pilyA-
s»ta. A hajduvármegyoi tankerületi teni- 
tók „Gönczy-egyesülete“ f évi október 7-én 
tartott választmányi gyűlésen (16 jkv. sz ) 
kizárólag az egyesület tagjai számára, a 
következő pályaiótelt tűzte ki: „Gönczy 
Pál Zelemór pusztai müködéséuek s az ál­
tala ott alapított és vezetett iskola szerve­
zetének leírása után állapíttassanak meg 
azok az elvek, melyeket a magyar alföld 
tanyai iskolái, továbbá a foldmives iskolák 
felállításánál és a szervezetében megvalósí­
tani úgy nemzetgazdasági, mint társadalmi \ 
és közművelődési tekintetekből helyes és j 
czólszerü volna.“ 4 legjobb munka tiszte- j 
lefdija: 100 (száz) korona. Beadási határ­
idő 1902. szept. 1. — A pályaművek idegen . 
kézzel írva, befűzve, lapszámozva, jeligés 
levéllel ellátva az egyesületi titkárhoz (Deb- 

i reczen, Pacsi-ta-utoza 49- sz.) küldendők.
I Debreczen, 1901. november 14. Az elnökség.

* Nem sikerült vesztegetési 
kiaérlet. Biró János az olyan kétes

i egzisztencziáju alakok közül vaió, »Kik- 
! Uek minden bokor szállást ad és akik- 
! kel aligha volna tanácsos éjfél után 

valamelyik mellékutezán találkozni. — 
Elszánt ember, a ki szükség szerint 
lop vagy rabol, a mostani hideg idő és 
a munka hiánya pedig vakmerővé teszi. 
Képes világos nappal behatolni idegen 
lakásba és a keze ügyében lévő tár­
gyakat elemelni. így tett tegnap dél­
után. Hadnagy Gusztáv vasúti kalauz 
lakására hatolt be és ott az előezobá- 
ban lévő bundát elemelte. Zsákmányá­
val a Széchenyi utczára ment, hol a 
talyigásokuak megvételre kínálta a bún •
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dát. A közelben poszton álló 11 számú 
rendőrnek feltűnt a gyanús viselkedésű 
Biró János és kérdőre vonta. A rendőr 
erélyes fellépése nagyon megijesztette a 
csavargót s látva azt, 1 ogy a szemfüles 
rendőrtől nem egy könnyen tud szaba­
dulni, könyörgésre vette a dolgot és 
hogy szavainak nagyobb hatása legyen, 
egy forintot csúsztatott a rendőr ke­
zébe. A rendőr elvette a tallért, de 
most már nyakon ragadta Bírót s nem 
is eresztette el, inig a központon elő 
nem állította. Itt már várta a bunda 
tulajdonosa, ki az alatt észrevette a 
lopást és sietett panaszt emelni. Biró 
beismerte tettét, azt sem tagadta, hogy 
a rendőrt megakarta vesztegetni. A 
többszörösen büntetett és csak néhány 
nappal ezelőtt is eltolonczolt bunda- 
tolvajt a rendőrség fogva tartja.

* A Debreceni Képes Kalen- 
d&riom, városi nyomdánknak e sikerült 
kiadványa már elhagyta a sajtot s jelenleg 
kötés alatt van, úgy hogy az előfizetők 
noveinle? hó utolsó napjáig megkapják 
példányaikat s ugyanekkor könyvárusi utón 
is kapható lesz. E naptár második évfolyama 
iránt feltűnő érdeklődés mutatkozik annak 
kiválóan érdekes tartalma, gazdag illuszt á- 
cziói, de legkivált nagy gonddal egyb..-állí­
tott czimtára m att. Az előfizetők száma 
Debreczonben már közel jár a 800 hoz 
(köziük a m á. v gépjavító műhely derék 
munkásai 160 előfizetővel) a vidéken és 
Hajdumegyében ; edig 300-on lelül fizettek 
elő közöttük a" szatmári ev ref. egyház­
megye mely 68 példányt re dőlt meg lel- 
kéfz-i vi tanítói számára Ha ily rohamo­
san telnek az aláírási ivek, az év végéig

I egyetlen példánya som marad gazdátlanul 
e közhasznú könyvnek. A naptar díszes 

’ kemény fedélbe kötve bocsattatik forga­
lomba s ára maradt 1 korom-, ^daczára, hogy 
bővebb tartalmú, mint az első évfolyam és 
kétszerannyi kép lesz benne. Lapunk eljá­
róinál is meglehet rendelni a „Debreczeni 
Képes Kalendáriumot“ folyó hó 2ő dikótől 
kezdve s azok, kik eljáróinknál fizetnek 
elő, ugyancsak 8 tőlük fogják példányaikat 
is inegkapn1, az ogy korona lefizetése 
mellett.

* Ab öt íorintonok bavonása.
Közeledik deczomber elseje, a mikor a légi 
öt forintosok kivonatnak a forgalomból A 
pénzügyminiszter egyik nem rég kelt leiratá­
ban értesítette a várost, hogy az állam­
pénztárak is csak ez év deczembev 1-ig vált­
ják b > a régi öt forintokat. A kin k van 
belőle, az siessen túladni rajta.

* Választás a Bika.- Cholimnál.
A „Bikur Chólim“ dobreez ni betegségéi) ző 
egylet tagjai értcsitt tnek, hogy az aLp- 
szabályok 30. § a szerint a szavazati joggal 
bíró egyleti tagok közül fel nem vehetők 
azok. a kik f. é. deczembcr 31-ig 3 havi 
tagsági díjjal hátralékban vannak; a pár­
toló tagok közül pedig azok, akik az előző 
évnegyed! tagsági uiijal hátralékban 
vannak, megjegyeztetvéu, hogy az általános 
választások 1902. évi januárban megejti-tnek. 
Egyben megjegyeztetik, bogy f é. no vem 
bér 20-tól doczcmber 20-ig az egylet köte­
lékébe uj tagok a bekebelezési dij elenge­
dése melleit felvétetnek. Debreczen, 1901. 
nevem er l7. Az elnökség.

* Párától". Kösz vényt, csuzt, rliou- 
mit. idegességet, ízül -ti fájdalmakat, pár­
szor használva megszüntet. Ára 70 filler. 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájábnu. Doh- 
eczen, Koasuth-utcza 6
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Liliom aro.í- és kézorémo
szeplöt, májfoltot és kiütéseket föltétlenül 
eltávolít, teljesen ártalmatlan, érért a Liliom 
szappannál együtt a hölgyek legkedveltebb 
toilettczik két képi xí. JírethU minőségben 
kapható L Kováin Nándor gyógyezi ’ észnél 
a ».Fehér Hattyú“ gyógyexvftá.r;> a, 35 
és 50 kros tégelyekben, a eremhez való 
Liliom sg<,jpan ára 35 kr.

* Nagyérdemű közönség! A tél
késik Falb jóslata szerint, ennek, vaia 
mint a híl enyhe időjárás következtében 
elhatároztam, hogy a karácsonyi vásárt 
már most szombaton, e hó 10 ár. meg­
kezdem, Eladásra két ülnek: 500 darab 
flanel alsó szoknya 1 forintjával, 300 darab 
felső női posztószoknya 4 frt 50 krajczárjával, 
2:>0 darab Aland blous 1 forintjával, 400 
darab divat blous 1 forint 50 krajczárjával 
bársonygallér és kézelővel, 500 drb Stefánia 
blous 2 forint 50 krajczárjával, 100 darab 
bársony blous 5 forintjával, 200 darab 
sdyembloin 5 forinttól, 300 darab posztó- 
os kazán blous 3 forinttól, 5000 méter flanel 
22 krajczártol kezdve, 3000 méter női . osztó 
120 cm. széles 75 krajczárjával 300 darab 
selyemsá1 1 forintjával, 400 sdyemmara- 
dek blousoknak, gyönyörű színekben. Kiváló 
tisztelettel: Mosey Gyula, Piacz-utcza 42 , 
Bieaermu.nn-ház,

A Jókaiiié kosKoruja,
— Távirati tudósítás —

Budapest, november 18. j
Mindenkinek bizonyár,* élénken j 

emlékezetében van még az a kínos fel- I 
tilnést keltett inczidens, mely néhány : 
héttel ezelőtt a Jókaim: Laborfalvi Róza i 
sírjánál játszódott le a Kerepesi-uti 1 
temetőben. Az elhunyt nagy művésznő 
leánya Feszty Arpádné ugyanis levé­
tette a sírról és összetépte annak a j 
koszomnak a szállagját, melyet az ősz I 
költő második neje küldött a — Labor- I 
falvi Róza sírjára.

A sajnálatos ügynek végső jele- i 
neíe ma játszódott le a Vili. kerületi í 
rendőrkapitányság előd, hol Feszty j 
Árpád né t kegyelet sértés miatt vonták I 
felelősségre

Feszty né, ki férje kíséretében jött j 
el a tárgyalásra, elmond tt mindent ■ 
részletesen, kifejtvén az okokat, melyek ! 
ói arra bírták, hogy az anyja sírjára I 
tett koszorút, illetve annak felirásos j 
szalagját eltávolítsa. Meglátva ugyanis ! 
e felírást „Dr Jőkay Mérne — Labor- i 
falvi Rózának« - mély keserűség és j 
felindulás fogta el, édes anyja emléké- | 
nek megsértését látva abban, hogy e ; 
febrás a Jókai nevet is megtagadja" az 1 
elhunyttó1, ki törvényes hitvese volt a 1 
költőink.

Elakarta tehát távolítani a szak- ! 
got s visszajuttatni küldőjéhez, hogy j 
u-,-,i el legalább az általános társadalmi 

felfogásnak megfelelő felirattal. Egy ! 
napszámosnak megbízást is adott, hogy 
dél fele vágja le majd ollóval a szaía- 1 
f?ot midőn egy a közeiben levő fiatal ‘
fmt r !l,r ?!en oda lépett s azon kije- I 
leütéssel hogy olló nélkül ,8 ellehet ! 
azf távolítani, lefejtette a koszorúról a i 
szalagot. Hogy aztán ő — r. i. Fesz- 1 
tyné — idegességében mit csinált a i

kezébe adott szalaggal, arra jóformán 
nem is emlékszik, csak azt tudja, hogy 
néhány fiatal ember teljesen darabokra 
té ulelto azt.

Vallomása végén Fesz,tyné kijelen­
tette, hogy ő e tétével atyját megsér­
teni nem akarta, mire aztán a panaszos 
Jókai Mór ügyvédje megbízója nevében 
a panaszt visszavonta. A tárgyalást 
mindazonáltal folytatták, hivatalból ül­
dözendő kihágásról leven szó.

A kínos ügy végre is azzal nyert 
teljes befejezést, hogy Feszty Árpádnét 
a rendőrség felmentette a kihágás vádja 
alói. E kifejlődés általános megelége­
dést keltett fővárosszerte.

A legújabb pailozió.
Budapest, november 18. A dorogi 

kerület pót választáson győzött képviselő 
jének, tízaczelláry György szabadelvű 
pártinak mandátuma ellen ma peticzió 
érkezett a kúriához, Ez az ötvennyol­
caik képviselő, a kinek választását 
megtámadták. Azonban a peticziók kö­
zű! négy-öt tudvalevőleg visszauta ■ 
siítatik.

Ä szultán reformtervei,
, London, november 18. A „Times“ 

tudósítója beszélgetett a marokkói szul­
tánnal és errői szóló tudósításában ki­
emeli a szultán energiáját, nagy te­
hetségét és rokonszenves fellépését. A 
tudósitó nem kételkedik benne, hogy a 
szultán komolyan akar reformokat éVt 
beléptetni, de környezete megakadá­
lyozná benne.

A búr?rk harossa.
Standerton, novemb r 18. Egy btír 

csapat 12 én a Krip folyó mellett he- 
keritett egy angol csapatot, a mely egy 
halottat ,ís hét sebesültet hagyott, a 
csatatéren, Azonkívül négy angol fog- 
Ságba esett. A búrok kijelentik, hogy 
veszteségük bárom halott és 17 
besült.

London, november 18. Hivatalos 
jelem és szerint a legutóbbi biackspru.ti 
harezban az angolok közül elesett 9 
megsebesült 10 és fogságba esett (j4 
ember, az utóbbiakat azonban egy h d-
nap kivételével később szabadon bo­
csátották.

HÍREK.
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ztf.. * Oyilkoa nagyfavaro
(Éjjeli express tudósítás.) Borzalmas 
esőt történt ma hajnalban Újpesten 
Katona Sándor 41 éves nagyfuvaros 
Újpesten lakik a Petőfi-utcza 6 SZiírm, 
házban Korán reggel rászólt az eg-i,, 
kocsisára Győry Ferenczre, de a legény* 
a ki még kissé mámoros volt az éjjeli 
mulatozástól, nem engedelmeskedett neki 
rögtön. Katona ezen annyira felbőszült 
hogy vasvillát ragadott s fejbe ütötte 
vele Győryt. A kocsislegény az ütéstől 
elszédült, lerogyott a földre s nehány 
percíuvi kínlódás után meghalt. Az 
újpesti rendőrkapitányság a gyilkos 
nagyfuvarost rögtön előállittatta s meg­
indította ellene a vizsgálatot. A kocsis 
tetemét beszállították a boneztani in 
tézetbe.

X Letartóztatott kauciót »ik-
kas&tó. (Éjjeli express tudósítás.) Lassan- 
lassan csak megszabadulnak az óvadék- 
sikkasztóktól. -- Ahol lehet, rajtuk üt a 
rendőrség is, de amíg a károsult felek nem 
tesznek ellenük feljelentést, nem lehet őket 
lecsukni Ma azonban négy szédelgő ugy 
került a börtönbe, hogy egyiküket följelen, 
tették sikkasztásért s a másik három azzal 
védekezett, hogy 5< csak elközvetitettók a 
kauciójuktól megfosztott alkalmazottakat, 
de nem tudhatták, hogy sikkasztó kezébe 
kerültek. A törvényszék vizsgálóbírója nem 
fogadta el ezen védekezésüket. hanem 
biinrészesség czimén ellenük is elrendelte 
a vizsgálatot s egyúttal letartóztatta őket.
A négy czimeres csaló közül Bulb és 
Scholcz már büntetett olőélotüek, a másik 
kettőt most érte utói először megérdemelt 
sorsuk.

X N&gy szerencsétlenség- a 
vonaton, (Éjjeli express tudósítás.) 
Varsóból jelenti egy távirat: Sosnovice 
cs Zombkovice között tegnap egy vo­
natnak egyik kocsija kigyuladt az által, 
hogy a benne elhelyezett benzin-üvegek 
tüzet fogtak. A kocsiban 30 munkás 
volt, a kik közül 3 odaégett és 11 
súlyosan megsérült. A két szomszéd 
kocsi is teljesen elhamvadt.

Elfogott Idizállitmány.
London, november 18. Fokvárosból 

jelentik, hogy Muritz búr parancsnok 
közvetlen a város közelében egy a 
, ,lt.e ie“ef ,ord csapatainak szánt 6000 
Jóból álló egész szállítmányt zsákmá-
íiy,j , A hir óriási megdöbbenést 
keltett Londonban, mert ebből az eset-

1 !uvdabrllk’ hogy a búr csapatok már 
niagái Fokvárost is fenyegetik.

®Eelfégett menyasszony.
— Saját tudósitónktól. —

' Megrendítő szerencsétlenség tör- 
tent — mint nekünk Írják — tegnap 

: ebítt délután Bocsárdon. Sipők Gábor 
odavaló lakos házában nagy lakoda 
lomra készültek, Borosa leányát akarta 
férjhez adni s tegnapra volt kitűzve az 
esküvő. A lakodalomra nagyban sütöt- 
tek-tőztek s a menyasszony is kivette 
a maga részét a munkából, a ki a 
kalács sütéssel foglalkozott.

Éppen a kemencze fűtéssel foglal­
kozott s egy csomó sza’mát dugott be 
a banyakemenezébe a mikor belépett 
egy ezigányasszony a konyhába s el­
kezdett ott, a jelen volt asszonyokkal 
beszélni A menyasszony a czigányahz- 
szony beszédjére megfordult s háttal



1901 november 19 UiüitiEczENi Újság

állva keiner ezé előtt, nem vei te
észre, hogy a láng kicsapott a kemen- 
caébib, a mitől a leány ruhája cs haja 
egyszerre lobot vetett.

A megégett leány égő ruhá tól 
kifutott az udvarra és ott kiabált se- 
gitségéro a mikor nagy későre & meg­
rémült asszonyok a konyhából vizet 
öntöttek rá és eloltották a már majd­
nem teljesen elhamvadt ruhát, miköz­
ben a szerencsétlen leány oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy még* az 
éjjel iszonyú kinok között meghalt. A 
szerencsétlenség után nyomban megej­
tett vizsgálat mc-gáilapifotta, hogy a 
szerencsétlenséget a meghalt leány vi­
gyázatlansága okozta.

A1'.Wtó*

á bűntársak,
Rogecy. —
(Folyt

Partra szállásuk tehát sikerült. Bike 
íiilt ezzel menekülésük is.

— Most mit tegyünk? — kérdezte 
ax öreg remete.

Jeán ur kész volt a tervvel
— Megyünk tovább — moudá
— Hová ?
— Hát az erdőbe, az ön kis kuny­

hójába.
— De üldözni fognak.
— Kik p
— Az őrök.
— De azok nem tudják, hogy hová 

n entünk. Semmi aggodalom. Gyorsan útra 
kuiünk.

— Do én nem bírok menni — szólt 
a remete.

_— Mit sem ter.z — válaszolta Jeán. 
- Öreg. maga nem jön meerze. Az erdő 
alatt elhúzódik valami bokorban s ott 
megpihen. Majd elindul útnak, ha teljesen 
kipihente magát. Mi azonban Ilon kisas - 
n nynyal, ha kell bírjuk a futást is Mi- 
tehát előre megyünk.

— Úgy is jó lesz! — szólt a remete.
Együtt iudulísk hát el és egész a 

montilloni erdő a'jáig együtt mentek. Ott 
váltak el. Az öreg remete meghúzódott a 
bozontok közöt,;, míg Jeán és Ilon a le­
hető gyorsasággal haladtak az erdő járat 
lar. utján.

Ilon loiyton azt hangoztatta:
— Csak utói no érjenek.
— Azok nyomunkat vesztették — j 

szólt Jeán.
— Kérdés.
— Bizonyos az gróf kisasszony. Csak I 

egyszer a bunyóba legyünk, minden rend­
ben lesz,

— De onnan is menekülnöm kell.
— Mi rr ?
— Mert tudják, hogy otmm rabollak 

eL akiknek érdekében feküdt, hegy elvi 
gyének és újra ott fognak keresni.

— De csak egy ember tud arról, 
k gy hon. an vitték el.

— Hát ez az ember fog elár lui
— Arról biztosítom, hogy <z az egy ' 

ember hallgatni fog Csak a kunyhóba le­
günk. A többit bizza rétim a gióf kis-iez- 
szc.ny

Nos hát most már elképzelhetjük, i 
^dy n nagyot lélegzőitek s milyen boido- j 
Í'A voltak, mikor ózdijukat érték.

(Folyt, kört

SORLAP.
Ma kedden, „ A“ bérletben :

S A B-TOY.
Kiinxxö

Kinai operát to 8 felvonásban 
SZEMÉLYEK.

A császár — —
Szing Hi, főudvarmestere 
Jen-ílo, mandarin —
Sau-Toy, leánya— —
Csuli, a mandarin szolgája

Nagy Gy. 
Mukray D. 
Szcthmáry. 
Komlésy E. 
Sziklay M.

Sir George Preston, angol konzul Sor.őzy. 
Bobbie, fia — — — Szésoly.
Poppie, leánya — — — Bárdos I.
Dudley, komorna — - p. Kállay.

Holnap szerdán, „B“ bérletben:

Az államtitkár.
Vígjáték 3 felvonásban,

Magyarádi és Sümegi 
hegyi ó asztali bor

1 lit ex- 4UO Ict.,

homoki Rizling bor
1 liter 36 jkx*.

Rontsek Gé%án I
Kossutix-utcza.

SzőlővesEző eladás.
Kardos László sétákért] csemege-szőlő

Sima pamtuti KHM) tlrb á 6 kor.
„ piros seliasselas „ „ „ 5 „
” KKéi ••• • •• „ „ „ 5 „
„ maseatHamburg,, „ „ 10 „
» „ Alexandra „ „ „ íö „
„ „ Froutignon „ „ 6 „
, sehassclas Foutenaiblau „ 6 „

Értekezhetni: Kardos Lassló Kossuth- 
u cxiii üzletében.

m
15563

jDíq 2f,n ó ölesre
saját őrlésű hófehér d-xaréilt só ób 
tört fűszerek, rizkása kilónké t 

12 krfcól feljebb kapható:

Deutsch Albert és fia
Fűszer nagykereskedésében Hatvan utcza.!

f r
is gyapjHzcvtt

alkalmi vétel folytán rendkívül olcsó 
árban kaphatók

Handel Koraél
Rzabókollélrek raktárába», Piacz-utcza, 

Frohner-szálloda épületében.

i«oi.

Árverési hirdetés.
. Hajdú-varmegye Szovát község határában fekvő Dabreczen sz kir város 

tulajdonát képező úgynevezett „Nagymező“ birtok haszonbérbe adására másod 
ízben nyilvános árverés fog tartatni és pedig első sorban, árvereltetni fognak az 
ezen birtoktestet képező 8 külön tag, a következő nagyságban: 

az első tag 393 hold, kikiáltási ár 10.2i8 korona.
második „ 511 h. 
harmadik „ 471 h. 
negyedik „ 472 h. 
ötödik „ 467 h. 
halódik „ 539 h. 
hetedik „ 432 h 

nyo!czadik„ 247 h

800 □ öl 
1590 D öl 

302 D öl 
1120 □ öl 
1372 □ öl 

55 □ öl 
1414 □ öl

13,286
12,272
12,700
12,300
14,040
11,232

6050
Ezt követőleg az l ső és 2-ik tag együttesen 24,420 korona kikiáltási 

árral ; végül az egész tag egy tagban 3535 kát. hold, 252 □ öl terjedelemben 
90,940 korona kikiáltási árral. A haszonbérbe adás az 1902-ik év október hó 
1-től, 1914 október hó 1-ig számítolt egymásután következő 12 évre történik

Az árverés a 1. a901. év november hó 27-ik napjának d. e. 9 órája 
a városháza nagy termébe tűzetik ki. J

Minden egyes módozatra a szóbeli árverésen kívül zárt ajánlatok is el­
fogadtatnak, a melyekbe világosan kiteendő, ajánlattevő az árverési feltételeket 
ismeri s azokat magára nézve kötelezőknek tartja. — A zárt ajánlatok a bá­
natpénz letevését igazoló házipénztári letéti j«.gygyel együtt f 1901. év no­
vember hó 26-ik napjának d. u. 5 órájáig polgármesteri ti kúri hivatalhoz any- 
nyival is inkább beadandób: mivel később beérkező gárdátok figyelembe vétetni 
nem fognak. A zárt ajánlatok a szóbeli árverés megtartás t után ugyancsak f 
év november hó 27-ik napján d. e. 9 órakor kezdrdő árverés alkalmával fognak 
felbontatni. h

Az árveró i feltételek a város számverői hivatalánál, a hivatalos órák 
alatt betekint hetük.

Bánatpénzül a kikiálláti ár 10e/e-át tartozik árverelő készpénzben az 
árverelő-hizoiteágnál letenni.

Ddbreczen, 1901. november 18.
A v«roei tanács.
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4 tirii luf
11 ; * J I |l £ S' f< I* » '\y x * m.® iS 8l vijvijl

D'jjii 10 sy,ó g 40 filler, minden to, ábbi szó 
4 fiillér ; vastagabb be fi nyomtatot szó 4 kr., 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Világhírű „Mísrldl“ cog-

_ , „ ., Debroczen és vidéke xóazére egyedüli 
D'4* A főraktár Váray léüseí kereskedésében
Városi-bérpalota

könyvelő szabad idöi- 
i*.* * 6 - ■ . i* ben könyvelői vagy
máé irodai munkát szerény feltételek melleit 
elfogad. Czim a kir.dóhlvatalban.

I/Iílfió PD'V ház á11 ' clő”z
1 *** ■ *' ' pí í és 4 szobából és a hoz

előszoba 
ozzá-

tartozókból, külön baromfi udva, ral és jó 
vizű kuttal. Értekezni lohet Kazincri-uíoza 
10 sz. alatt

Katonake?,Iyük tisztitásút
javítással együtt párját 8 krért, glate-kozfyök 
tisz kását jutányos árért vállalom. I éterta- 
utcza 37. Bz.

it nllfírráfirK&l iti^obb ” Boray-féle
ezuhovkft

Kapható Borsy-ezukrázdában ós Jósa és Jóm; 
nrak üzletében, 1 dobos 20 fillér.

Horiottválr nők, férfiak és gyermekekariSnyaK rész’6re a legjobb színtartó
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 

6ynla férfi ó* női divatüzletében, Bika
szálloda mellett. Ketisrya Ujelésefeet elvállal

Kiadó boltok. LZVfm.jl-
uát kéjiező Csapó-u. 4 számú háznál egy 
nagyobb és egy kisebb bolthelyiség minden 
órán kiadó. Értosezhetni az intézet vezér 
igazgatójával.

<Si»»innnV«u*e“ számú ház három 

lakása azonnal kiadó.

Lakodalmakra mulatsá-
Fokra nr* va8y P°lgáii házakhoz ajánl- 

IV» €» kozom főzésre, sok évi gyako la­
tom által a legkónyősibb igényeknek is meg­
felelők. Király Ilélánő főzőnő Csaj ó u 50.

\i i\\ Ijii felvétetik tanulónak Fischer 
* * J *áll i3(iia miiasztalosnál. Bethlen- 
utczft 24. sz,

Kenvérbensiill
dó an friss. Kapható CZEGLÉD Y ós POLGÁR 
üzletében.

Özv Friedmann Mártonná
ajánlja főzelék ós itszahánynyal dúsan fői- 
szőreit raktárát, kereskedők ós gazdálkodók 
rószói'o. Csók-utcza 4 szám.

Friss uradalmi tea-vaj
Kilója 2 k, 20 fillérért kapható Félegyházi 
János fűszer kereskedésében, Piacz ós Miklós- 
utcza sarkán
BlltOIMZOtt szo^^k kiat^k Teleki, u. 6

FáIyúzaii fiirt!eI\nény
könyve i áiiasra.

Áz „cl ő
rosok társasága

ebreozeni szappangyá- 
. “ ezennel pályázatot 

hirdet a társaság vezetőségénél meg­
üresedett könyvelői állásra.

Pályázati kérvények Nagy? Laj s 
társulati ezégvezetöhöz varga-utcza 38 sz. 
a szükséges bizonyítványokkal mellékel 
ten november 25-éig beadandók. A 
magyar éa német nyelv szóban és írás­
ban való ismerete, a könyvelésben való 
teljes jártasság feltétlenül kötelező. A 
könyvelői állás már deczember elsején 
okvetlenül elfoglalandó.

Defreeze». 1901. nuv. 19.
Első dsbheexeni szappan- 

gyárosok társasága.

Ölesé! Olcsó! Olcsó!j
és a legolcsóbb bevásárlási forrás

NEUMANN TESTVÉREKNÉL
Üebreczen, a Tisza palotában.

Hol az őszi és téli idényre már 
mindenféle

czipők és csizmák
óriási dús választékban raktáro i 
vannak és azokat az előnyösen si 
került bevásárlás folytán felülmu - 
hatatlan olcsó árakban a t. vevő kö ­
zönség b. rendelkezésére bocsátjuk.

Palotók cg gallérokban] 
óriási raktár. ■

Rendkívüli olcsó árai
n-^»wr#»rwvi - ------------------------------- mmi.mii 

ID-úls vé lasztélc
t ■ r

Önkéntes árverés.
A dr. Szentpály féle ingatlanok f 

november hó 22-ik napján d. e 9 
órakor a debreczeni kir. törvényszék 
árverési termében, önkéntes árverés 
alá bocsáttatnak.

Az ingatlanok következők :
1. A Nyomtató-utcza 9-ik sor­

számú ház.
. , f K\ E»t»«8-utozai 64. romímu 
ház és ondódi földje.

3. A Szepes-pusztai, mintegy 17 
nyilas tanyabirtok.

4. A Fan esi kai, mintegy 33 hold- 
nyi kaszáló.

5. A tégláskerti, mintegy 4 hold 
nyi föld.

6; A Tdczóskerti, mintegy n 
holdnyi szőlő és kert.

"V eraeuy
(Dzi/pö-tlslet

olcsó árakra való tekintetted
tolnai Dániel áruháza

Debreczen, Főtér, a főpostával szemben Ajánl
férfi-, női- és gyermek-czipőket

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivite- 
hg Óriási választékú raktárt tart, előnyösen 
ismert elsőrangú műhely! kézi készítéseiből

Vau szerencsénk a 11. rd. közön 
saget értesíteni, hogy raktárunk

n8i-divatosztályit
tiv őszi- ós téli idényre a legújabb
Sxines és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó vele?
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek ós bélésárukkaf

dúsan felszereltük.
A Kunz József ér> Társa őségtől 

átvett árukat pedig
rendkívül jutányos áron

áruskjuk el Kilátó tisztelettel!

Űonogán és Somossy,
EHNZ JÓZSEF és Társa ntódai BK9

«ff-JBJflaj

f Leány-feiöllök rerdki- 
5 vilii dús választék.

női- és leány-leiöltok legnagyobb áruházában,
ISBe* H$& w* :

Szőrme gallérok min 
den árban.

RHB-ia.

díszes és egyszerűbb selyem zsupónok.
*e>

Selyem ós fiaiiHI blnxok 
Iminaeu szin és nagyságban

•ssőrme boák és karmantyúk legdusabb választékban,
•tiRtr.flräSEÄScs’?

Debreczon, IVÓI Nyomatott a város kfínyvnyomdátá an.


